



关注厦门火炬
请扫描二维码

TORCH
DEVELOPMENT ZONE FOR
HIGH-TECHNOLOGY INDUSTRIES

标题
新闻

●火炬高新区党工委召开理论中心组集中学习暨主题教育调研成果交流会

●火炬高新区新增63家省科技小巨人企业

●同翔高新城多条道路通车 进一步便利园区企业出行

●火炬高新区与南开大学合作共建就业实践基地

●火炬高新区加强汛期防汛抗旱各项工作

●瑞为技术参编的三项人工智能国家标准发布

●科华数据Eon-Li系列锂电UPS获UL1778认证

深化益企服务 助力创新发展

火炬高新区党工委坚持以学促干,推动主题教育取得实效



火炬高新区管委会深入开展主题教育,大兴调查研究,深化“益企服务”。图为智能化转型升级“企业接待日”活动。(火炬高新区 供图)

本报记者 林露虹
通讯员 管轩 刘清

主题教育开展以来,火炬高新区党工委坚持以学促干,大兴调查研究,深化“益企服务”,着力把学习和调研研

究到完成党的二十大部署的各项任务中去,为企业高质量发展保驾护航。

A 在深学细悟中汲取“争先”力量

加强理论学习,是推动主题教育取得扎实成效的重要前提。主题教育开展以来,火炬高新区党工委通过集中学习、辅导讲座、交流研讨、专题党课、现场调研等方式,推动理论学习往深里走、往实里走。

和厦门大学电子科学与技术学院党委开展主题教育读书班双方联学共建活动,在党建共建、资源共享、人才培养和科研成果转化等方面深入合作。

学原著、悟原理。高新区广大干部群众认真学习党的二十大报告和党章,通读精读《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等,深学细悟习近平总书记对福建、厦门工作的重要讲话重要指示批示精神,特别是致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神等,用党的创新理论武装头脑,指导实践。

在干中学,在学中干。火炬高新区把工作作为不断学习、深化学习的最好平台,在实践中总结经验、增强本领。

“头雁”领学,“群雁”齐飞。高新区党工委注重发挥“头雁”作用,要求第一责任人结合读书班计划,为高新区党员干部上专题党课,领导班子其他成员深入分管领域、部门或在支部、挂钩联系党支部讲专题党课,做到在备课中总结提炼、在授课中检视学习成效,过好双重组织生活,带动身边党员以更加积极姿态投入主题教育学习。

招商引资方面,今年1月—6月,火炬高新区组建新能源与新材料、集成电路与传感器、软件和信息服务、基金等4个招商工作专班,细化编制新能源、半导体和集成电路等6条产业链招商工作方案;主动“走出去”招商,拓宽优质项目渠道,招商入库项目69个(含联动)。借力第六届数字中国建设峰会、中国(福建)一新加坡经贸合作推介会、市科技创新大会等,签约中能瑞新、新加坡创士锋、FEST汽车、科华数据等项目。

联学联建,共学共进。火炬高新区党工委还深化党建共建,开展主题教育结对学习。如创业中心党总支

上半年,火炬高新区重点项目建设有序推进,园区27个市重点项目完成投资91.02亿元,完成月度计划128.35%,完成年度计划62.31%;14个省重点项目完成投资76.43亿元,完成月度计划125.16%,完成年度计划63.1%。同翔高新城狠抓项目建

B 在调查研究中深化“益企服务”

一边是华盛弘、百岗电气等8家专精特新“小巨人”企业负责人,畅谈企业生产经营状况和遇到的困难,以及对政策落实情况的真切感受;另一边是火炬高新区管委会各处室有关负责人,对企业提出的问题细心解答,并记录意见建议。

点痛点问题调研走访,破解发展难题。如经发处党支部已组织上门走访企业70家次,帮助企业协调解决问题,推进企业增产增效;创新创业处党支部发挥党员专业特长,在国家知识产权局申报、研发机构建设、知识产权工作等方面,为企业面对面进行专业辅导;同翔高新城指挥部相关负责同志沉到一线,指导火炬开发公司组建“党员先锋队”“青年突击队”,顺利完成海辰储能110kV专用变及进线工程送电任务;创业中心党支部班子成员每人挂钩一个课题开展专题调研,涵盖专业产业园区运营管理、园区安全风险分级管控等10余个方向;招商中心党支部累计走访项目工地90余次,推动12个项目用地土地出让前期工作,协助5个项目完成开工建设,助力6个项目实现设备搬入,进行试产、投产,进一步

推进项目建设提速提质。

企业需求在哪里,党组织的服务就延伸到哪里。火炬高新区抢抓供需对接、市场拓展等企业关心的“关键事”,牵线搭桥。如组织天马微电子、汉印等10家企业参加平潭显示产业供需对接活动,截至目前有4家企业与天马微电子开展产品评估、送样等深入对接,其中1家企业已进入天马供应链;组织瀚天天成、博思等厦门、泉州地区的13家企业参加厦泉集成电路和半导体产业供需对接会,现场达成初步合作意向的项目共11个,推动两地企业开展上下游合作配套;组织企业参展、“出海”、拓宽合作渠道,组织福流生物等6家园区企业参加2023中国(厦门)生物药产业大会,组织爱芯环保、凌动智能等13家企业参加香港环球资源电子产品展(智能家居及家电展)。

亮点

以主题教育扎实成效擦亮基层党建品牌

党建品牌是基层党建工作的有力抓手。厦门火炬高新区招商服务中心有限公司党支部秉持“党建+服务”工作机制,找准招商引资、企业服务、建设服务(项目建设)、运营服务等工作发力点,持续打造“亲商在线”的党建品牌。

以开展主题教育为契机,该党支部用好以商招商、外出招商、以会招商、基金招商等多种招商手段,拓展招商“朋友圈”。今年上半年,促成包括玉晶光电、宇电、松下、唯思、唯科、维优等一批发展好、盈利能力强的企业增资扩产并签约入驻;推动包括海辰三期、和储、中电国际、华博、祥鑫、维诺等一批优质项目落地;通过基金招商成功引进落地了南方测绘科技项目、四十五度半导体项目、思派总部项目等9个项目落地高新区。

厦门软件产业投资发展有限公司党支部以“鹰创心 红色链”党建品牌为抓手,通过实施“1心(党建核心)+6链(招商链、空间链、创新链、经营链、服务链、职能链)”,以党建强队伍,以队伍促业务,有效发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

主题教育开展以来,厦门软件产业投资发展有限公司党支部进一步抓实党员联系企业制度,力求做到企业走访实绩化、政策宣导专业化、育才引才创新化、金融服务精细化、双创活动多元化、园区配套完善化、安全生产常态化,全面保障园区企业创新发展。

(本报记者 林露虹 通讯员 管轩 刘清)

相关

坚持党建引领 赋能非公企业发展

本报记者 林露虹
通讯员 管轩 刘清

“党建工作做实了就是生产力,公司近年的稳步发展就是与党的引领密不可分。”冠捷显示科技(厦门)有限公司(以下简称“冠捷科技”)是冠捷全球最大的电视机研发、生产基地。公司党委书记庄跃龙告诉记者,在火炬高新区非公党工委的指导下,公司持续推动党组织建设提质增效。目前公司已拥有120名党员,分布在

研发、生产制造、运营等关键岗位。

冠捷科技是火炬高新区非公企业以高质量党建推动高质量发展的一个代表。作为我市非公经济最活跃的区域之一,火炬高新区积极引导非公企业党组织提升凝聚力、战斗力、创造力,推动党建和业务共促进。近年来,高新区新成立非公企业党组织12个,2家企业实现党组织入党,14个党组织实现巩固提升。

添动力 把党旗插在科技攻关第一线



视诚科技公司党员活动室。(火炬高新区 供图)

眼下,由冠捷科技研发的服务型机器人已完成样机开发,即将投入下一阶段的试制。这些机器人将应用于智慧导览、居家健康监测等领域。这也是冠捷科技紧抓人工智能机遇,扩充公司产品类的一大创新尝试。

“这款机器人从硬件到软件,均由我们公司自主研发,而党员是其中的核心力量。”庄跃龙介绍说,公司围绕机器人项目组建了以党员技术骨干牵头的攻关小组,大家凝心聚力,勤奋钻研,突破了一个又一个难题,最终历时半年取得了阶段性成果。

一个技术团队至少有一名党员先锋,一名党员先锋带动多名技术人员成长。火炬高新区非公企业把党旗牢牢插在科技攻关第一线,充分带动激发公司员工创新创造的积极性。

易联众是一家围绕“人力资源和社会保障、医疗保障、卫生健康”等民生重要领域,提供数字化整体解决方案和产品与技术服务的企业。今年年初,新冠肺炎患者医保

报销政策调整,公司党总支书记郭晓昌作为医保信息化团队负责人,第一时间响应号召,集结研发人员,带领团队与时间赛跑,不分昼夜,全力配合多地医保信息平台保障工作,不到48小时完成福建省全省新冠肺炎患者医保待遇报销系统改造,使参保人员享受到高效便捷的服务。

在科技攻关过程中,火炬高新区非公企业还不断强化人才队伍建设,把人才培养和党员发展融为一体。

视诚科技是国内外领先的音视频解决方案研发企业,围绕4K和8K超高清显示、沉浸式直播等技术应用,持续聚焦广电及专业直播领域解决方案,从央视春节联欢晚会、北京冬奥会到金砖国家峰会、上海合作组织峰会等国家盛事活动和国际峰会直播,精彩视觉背后都有视诚科技专业直播技术的保驾护航。近年来,公司加强党组织建设,壮大党员队伍。目前,公司党员人数占职工比例达10%,分布在研发、生产、营销等一线岗位。

聚合力 积极搭建党群“连心桥”



冠捷科技生产车间。(本报记者 张奇 摄)

如何提升非公党建工作吸引力?针对队伍结构年轻、高学历人才多等特点,火炬高新区非公企业丰富活动载体,让组织运行“活起来”。如今年“七一”前夕,巨龙信息、紫金矿业、海豹信息等多家非公企业党支部组织党员走进神山党员综合教育基地、陈嘉庚纪念馆、古田会议旧址等,在沉浸式学习中重温初心使命,汲取奋进力量。

火炬高新区非公企业还积极

搭建党群“连心桥”,发挥工会、共青团、妇联等群团组织的优势,推动群团组织进一步发挥桥梁和纽带作用,凝聚基层党建工作强大合力,助力企业高质量发展。

科华数据党群服务中心于今年4月揭牌启用。这一建在厂区内的党群服务中心,以“党建带工建、工建促党建”为主线,集中展示科华党建、工会的特色做法成果,并作为开展“三会一课”、党员和职工学习培训、志愿服务的重要场所;易联众公司党支部于去年成立“众里有她”易联众妇女微家,为女职工提供了活动阵地和平台,实现“妇联组织联系妇女全覆盖、服务妇女零距离”的目标。

冠捷科技党委通过座谈、深入职工调研等方式,广泛听取职工意见和建议,帮助解决职工实际困难。在做好党群工作的同时,冠捷科技还结合企业自身产品特点,陆续推出信创党建一体机、数字党建主题系列显示屏,并推广到省内外政府、企事业单位,为更多的政企提供数字化党务建设服务。